

党建引领促发展 凝心聚力谱新篇

【编者按】

今年局党委在“七一”前夕表彰了一批先进典型，102地质队党委等5个基层党委获2021—2023年度“先进基层党委”称号，101地质队机关第一党支部等20个党支部获2021—2023年度“先进基层党支部”称号。本期选刊部分基层党组织事迹，以切实发挥示范引领作用，进一步围绕中心、服务大局，为地矿事业改革发展再立新功、再创佳绩。

以高质量党建引领高质量发展

——104地质队党委事迹

在局党委的领导下，104地质大队党委积极探索创新基层地勘单位新时代党建工作，致力打造“凝心聚力活力104”党建品牌，以高质量党建引领高质量发展。

打造支部品牌 发挥战斗堡垒作用

“一个支部一面旗，一个支部一品牌”。该队党委指导所属党支部，着力打造“勇立潮头”“找矿尖兵”“生态卫士”“星级服务”“夕阳生辉”等党支部品牌。

“找矿尖兵”矿业公司党支部，作为非金属矿产的专业“寻宝人”，全体党员扛起保障国家能源资源安全使命责任，在全省新一轮找矿突破战略行动中成效显著，彰显了地矿担当。成功实施福泉市大湾磷矿大精查（勘探）项目，查明磷矿资源量4.05亿吨，经济价值千亿元，为贵州打造千亿级工业产业提供了资源保障，该项目获得全国十大地质找矿成果奖。

“生态卫士”剑海公司党支部。2021年6月，三都县三合街道办事处某组发生滑坡，严重威胁150户600多人的生命财产安全，支部党员冲锋在前，在地质灾害应急处突中党员同志不怕苦、不怕累，冲锋在地质灾害一线，及时开展地质灾害现场调查评估，协助应急部门抢救伤员，得到贵定、三都县委县政府的书面表彰。2022年该支部共排查地质灾害点近百余处，编制应急预案报告8份，处置建议22份，有力保障了地方群众的生命财产安全。

丰富主题党日 促进业务深度融合

“如何要通过主题党日激发党建工作新活力，吸引广大党员主动参与，接地气，出实效，促进党建和业务真正融合”队党委作了深刻思考——主题党日做到“双赢双赢”，“联”出新形态，“融”出好效果。

该队机关科室和生产一线党支部“内联”，在活动中相互学习，相互了解，相互沟通，相互促进。其次是“外联”，与代会提出的“1+N”地质工作服务体系的单位“联”，与地方政府和自然资源等部门“联”，充分发挥双方优势和彼此合作互促的积极性，实现双向融合、内外互通，实现政事企党建工作的共建双赢，激活基层党建的“一池春水”，“融”出思想启发交流，工作协同推进。主题党日活动更加“联”出了效益，2020—2022连续3年获局绩效目标考核一等奖，2023年上半年完成收入950万元，结余4750万元，实现时间过半任务过半的目标。

贴身服务实体 凝聚同心同向合力

“经济为要，项目为王”，如何服务好实体经营发展这个中心，队党委明确机关科室为经济实体提供“贴身服务”。

该队将9个机关科室与6个经济实体“结对子”，开展对口联系，纳入目标考核，年底同评比同考核。创新开展机关科室与经济实体“交叉任职，双向联动”，大队人都是宣传员、业务员。通过强化干部主动担当、密切协作和主动服务意识，体现“干部就是服务”，发挥职能和各种资源优势，沉下身子与经济实体同频共振，推动服务落地，“行政”和“业务”的心合在一起，在事合、人合、力合、心合上再发力，让每个干部都看见涓涓细流汇聚成的磅礴力量，护航高质量发展，逐渐形成了全队“一盘棋”服务经济实体发展大格局。

量化积分考核 引领党员比学赶超

2021年矿业公司党支部开展量化积分考核试点，用“小积分”管好“大队伍”，让党支部和党员联动起来，2023年在该队进一步完善全员量化积分考核。

积分制管理办法实施后，将党员所参与的每一项活动、所做的每一件实事都进行量化积分，党员发挥作用的表现情况，通过积分的多少以直观的形式来体现，特别是在成果的运用上与推先选优和绩效考核结合起来，

地质人夏季野外工作小贴士

地质类的专业需要经常到野外工作，非常辛苦，同时因工作需要经常行走于穷山峻岭之中也相对危险。伴随着夏季的到来，野外工作越来越多，掌握一些夏季野外小贴士显得尤为必要。

1. 防暑

(1) 在进行野外工作时，要避免长时间在阳光下曝晒，同时采取防晒措施；穿浅色或素色的服装，带遮阳帽、草帽。

(2) 多喝水，特别是盐开水，随身携带防暑药物，应随身配备藿香正气液、仁丹、十滴水、风油精等防暑药，一旦出现头昏头痛等不舒服症状，可有效缓解。

(3) 高温天气，地质工作者饮食上不能过于清淡，应比平时多吃一点，吃好一点，盐应比平时稍重一点。因为在高温下工作流汗比较多，会造成钙、镁、锌丢失，应多食果蔬，少食辛辣刺激的食物，补充足够的蛋白质、钾、镁等微量元素，如鱼、肉、蛋、奶和豆类。

(4) 出现中暑症状在所难免，这时，学会急救方法就显得尤为重要。一旦发现自己和身边人有头晕、恶心、四肢无力等中暑先兆和轻症中暑表现时，要到阴凉通风的地方休息，还可以在额部、太阳穴上涂抹清凉油、风油精等，或服用藿香正气液等防暑药。出现眩晕、皮肤灼热而绯红、体温40℃以上重症中暑者应迅速送至医院救治。

2. 防雷电：野外作业时遇雷雨天应急措施：

(1) 提前预防，上山前可带好雨具；如没带雨具，不可停留在山顶、大树底、沟底、结构不牢固的陡坎下等易遭雷击或易引发山洪、易垮塌的地段。

(2) 如有必要，待雷雨小或消失时应及时返回驻地，或及早联系相关野外负责人，确定返回时间、路线等。

(3) 雨中、雨后行进要注意防滑，不可急躁，确保安全。

3. 防蚊虫：野外作业时遇毒虫（毒蛇、蜜蜂、蜱虫等）叮咬应急措施：

(1) 不要慌，快速远离事故发生地，首先紧急处理伤



践行新理念 服务新四化
培育新动能 构建新地矿

★https://dk.guizhou.gov.cn ★准印证号：(黔)字第2020227 (内部资料 免费交流)

贵州地矿



2023年7月15日
星期六
癸卯年五月廿八
第14期 总第510期

贵州省地质矿产勘查开发局主办

7月14日上午，我局党委组织全局副处级以上党员干部，在局办公楼12楼会议室，观看省委书记徐麟为全省党员干部讲主题教育专题党课视频，省委第九巡回指导组有关成员参加观看。

省委书记徐麟围绕《牢固树立和践行正确政绩观，推动贵州高质量发展实现新跨越》，为全省党员干部讲主题教育专题党课。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，认真贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，始终把造福人民作为最大政绩，把心思和精力放在为党和人民干事创业上，进一步解决好政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩的重大问题，努力创造经得起历史、人民和实践检验的新业绩，以推动高质量发展新成效检验主题教育成果，奋发有为推进中国式现代化的贵州实践。

观看省委书记徐麟专题党课后，大家纷纷表示，作为地矿系统的党员领导干部，要结合地矿工作实际认真学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，坚持以人民为中心的发展思想，当前要认真做好全省地质灾害防治技术保障和新一轮找矿突破战略行动，关心职工群众的具体困难，切实为群众办实事办好事，推动地矿事业高质量发展。（何毓敏）

会议要求，要深入抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，引导干部职工讲政治树品行、做无私奉献的地质工作者，讲规矩守底线、做廉洁自律的地质工作者，讲成效提质量、做担当有为的地质工作者。

全体干部职工要满怀信心、脚踏实地，沿着年初既定的工作目标克难奋进、苦干实干，以良好的工作成效展现新时代地质工作者的新担当，努力为中国式现代化的贵州实践贡献出地质工作更大力量。

104地质队、105地质队、112地质队代表围绕经济发展、新一轮找矿突破战略行动、防灾减灾等重点工作作了交流发言。二级巡视员，局属单位党政主要负责人、总工程师，机关处室负责人，地矿集团董事长、总经理及权属公司主要负责人共计约90人参会。（王伟）

上半年怎么看 下半年怎么干 我局召开2023年半年经济工作会议



7月14日，我局召开2023年半年经济工作会议，会议通报了2023年上半年经济工作情况，安排部署了下半年重点工作。

局党委副书记陈代军出席会议并讲话，局党委委员、副局长周万强主持会议并作情况通报，党委委员、副局长张森、首席科学家周琦出席会议。陈代军同志从“上半年怎么看”“下半年怎么干”两个方面对全局工作进行了评价，提出了工作要求。总体上，上半年全局上下平稳有序不容易，队伍平和稳定不容易，各项工作稳步推进不容易。下半年，围绕“国之大者”“省之大计”，一要鼓足干劲抓经营发展，要保持思想上不松动、行动上不松懈、工作上不内卷，着重从主观原因上查找差距，同舟共济抓好发展。二要扎实落实主题教育，不折不扣抓规定动作、创新创造抓自选动作，以良好的工作成果体现主题教育工作成效。三要从严从实抓审计整改，充分认识审计工作严肃性和权威性，分清历史问题习惯性与合规性，从审计整改的必然性和必要性、组织关爱的防治工作，为精准治污、科学治污保驾护航，推动贵州绿色发展，促进人与自然和谐共生。三是主动承担地质科技项目，加强科技创新，成功提交贵州省锂资源1号与7号两个找矿靶区科技成果，为贵州锂矿资源勘查提供新线索。该支部先后研制出了低电阻泥性接地装置、岩石露头极化率测量装置、不极化极罐连接装置、磁探头保护装置、电性参数测量仪、密度参数测量仪等一批实用、新型的物探设备装置，大大减少了对国外高价地球物理勘查仪器配件的依赖性。四是服务农业现代化，保护农业生态环境，开展黔东南州本级耕地土壤生产障碍修复利用项目，针对“重金属污染耕地分类管理与风险管控省级地方标准”的建立提供技术服务咨询，并积极参与省级试点工作，持续巩固对农业农村部门的支撑服务。

（作者单位：地调院供稿）

实验室，推进重大成果转化等科研项目。四要坚决扛起政治责任，做好59个县（市、区、特区）地灾防治技术保障服务。五要实施好遵义市坪桥地下河系统污染防治这一全国试点项目，推进武陵山区山水林田湖草一体化生态保护修复、苗岭山脉历史遗留废弃矿山生态修复示范工程等项目，做好生态文明建设服务。六要参与实施好全国第三次土壤普查、耕地土壤障碍修复利用、高标准基本农田建设等工作，推进三叠纪重要地质遗迹资源调查与评价，做好农业和旅游业服务。七要根据审计整改意见，抓好审计整改，建立长效机制。八要高度重视“七下八上”防汛关键期，抓好矿井、高陡边坡、钻探机台等野外作业场所和基地防汛安全，全力防范各类安全事故的发生。

会议认为，在省委省政府坚强领导下，省地矿局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者重要回信精神以及中央、省委经济工作会议精神，围绕全省主定位、主战略，坚持稳中求进，以高质量发展为统揽，进一步突出业主主责，更好统筹发展和安全，上半年主要经济指标基本达到预期，各项重点工作有序推进。

会议指出，习近平总书记在给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者重要回信中对全国地质工作者提出了殷切希望，要牢记习近平总书记的谆谆教诲，把殷切嘱托转化为报国之情、奋斗之志，始终肩负起地质工作者的时代使命。新中国成立以来的各个历史阶段，地质工作者立志找矿报国，长期扎根荒郊野岭，在异常艰险的工作环境中，为国家找大矿、找好矿。党中央擘画中华民族伟大复兴新蓝图，复兴征程中需要地质工作者的参与，要观大势、谋长远，正确认识改革发展形势，保持定力和韧劲全力抓好地质工作。

会议强调，要继续发挥好专业技术优势，落实好国发〔2022〕2号文件精神，全力以赴在“四新”“四化”服务中作出应有贡献。一要抓好项目承接和实施，努力盘活现有资产，抓好全年经济目标任务。二要实施好新一轮找矿突破战略行动2023年度项目和2022年度续作项目，提前统筹谋划，做好国家新一轮找矿突破战略行动计划、省提级增储矿产勘查专项工作准备。三要继续深化合作，提升创新能力，抓好自然资源部基岩区创新中心等平台建设，申报建设战略性紧缺矿产资源省级重点

世界青年地球科学家联盟中国委员会召开第五届换届会议

谯文浪当选执行委员

7月11日，世界青年地球科学家联盟中国委员会（YESChina）举行换届会议，102地质队党委书记、队长谯文浪当选第五届执行委员。

世界青年地球科学家联盟于2008年在联合国教科文组织（UNESCO）、国际地科联（IUGS）和国际行星年（IYPE）的支持下成立，是国际行星地球年的重大成就之一，我国为发起国之一。该联盟致力于推动世界地学发展储备人才，培养未来科技领军人才，联合全世界青年地球科学工作者开展科技创新和跨区域、跨学科的技术合作与交流。目前，世界青年地球科学家联盟在40多个国家设有正式国家委员会，会员来自120多个国家和地区。

谯文浪表示，将认真履行委员职责，并以新一轮找矿突破战略行动为契机，积极践行绿色发展理念、加大勘查力度、加强科技攻关、培养领军人才、加强交流合作，在资源能源安全、防灾减灾保障、生态修复治理、自然资源中心工作中发挥更大作用，精琢地学再立新功。（龚修竹）

我局组织党员干部观看徐麟书记专题党课

贵阳一中师生到科技园开展地质主题研学

“龙老师，这个石头上为什么有红色？”“杨老师，这个灰石头上透明的方块晶体是什么呢？”7月14日，贵阳一中460余名师生来到贵州省地质科技园全国科普教育基地，开启“知行合一、乐学黔行”地质主题研学活动。

据介绍，地质科技园全国科普基地于2022年9月获得。基地建立至今，先后获批省级科普教育基地、省级自然资源科普基地、国家级科普教育基地，累计开展科普活动参观接待118余批次，走进学校、社区开展活动近31次，线下接待8700余人，线上粉丝3560余人，科普讲座38余场，发放宣传资料共计5000余册，受众11.15万余人，在省级媒体报道约24次。

此次活动由贵阳市教育局、地质科技园全国科普教育基地共同承办。邀请中国地质大学戴小良、林伟华和贵州省地质调陈明华、张嘉玮、马会珍、龙建喜、陈建书、杨忠琴等8名老师授课，包含了四门课程，既有课堂教学实践，又有户外探索挖掘。

在地质科技园全国科普教育基地内，来自不同时期的各类岩石、贵州龙化石、海百合化石等吸引了同学们好奇的目光，激发了强烈的求知欲，同学们争先恐后地向老师请教。随后，在“石头老人”科普点，陈老师从岩浆岩、沉积岩、变质岩三大岩类的标本展开，带着同学们一起了解了地球的发展演化历程。在砾石“淘宝”环节，学生们乐在其中的同时也感受到了地质人员的艰辛。

来自中国地质大学的林老师和戴老师，带来了探秘矿产世界主题课程，探秘



砾石硬度，变身小小矿物学家。带领同学们学习了解化石、岩石和矿物的关系。在老师的讲述中，所有这些都被一一道来。讲解环节结束后，同学们根据所学的知识制作了矿物颜料，并亲手创作了色彩丰富的图画。

张博士的课程从什么是地质学展开，介绍了地质学中相对年龄判断的5个原则，化石的重要作用和绝对年龄测定的方法原理，重点用纪录片片段呈现了精准测定地球年龄的克莱尔·帕特森的故事。最后将45亿年的地球演化历史压缩到一天，从感性层面展示了关键地质事件发生的时间。讲座立足地质学领域最新进展，又充分考虑了高中生知识背景，做到了专业通俗兼顾。

人类对于宇宙星球特别是地球的奥秘总是怀揣好奇心，而对生物的演化，人类的来龙去脉更是吸引不同年龄段的人想去一探究竟。同学们在地质专家陈老师和戴老师的带领下来到了金阳喀斯特公园，公园面积虽然不大，却是“五脏俱全”，有石林、石芽、溶沟、小型天生桥、一线天、溶孔（洞）等等，各类溶蚀后形成的象形石更是千姿百态，让人目不暇接。老师们从岩石、古生物演化、地球演变等一一为同学们解答疑惑。

此次活动，同学们了解了几代地质人艰苦找矿的精神风貌和一代代拓荒者、求索者、攀登者的伟大事业，课程与实践相结合，做到知行合一。他们表示，身为新时代少年，生逢盛世、肩负重任，应该学习地质工作者身上爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的精神，做“三光荣”地质精神的传承者。

（王会琼 罗红旭）



基层动态

● 省地调院获评地质工作诚信单位

近日，中国地质学会第二批地质工作诚信单位公布，省地质调查院榜上有名。

为服务地质行业改革发展，加强地质行业诚信体系建设，2023年3月，中国地质学会开展会员单位地质工作诚信评定（第二批）的申报推荐工作。根据地质工作诚信评定管理办法有关规定及要求，贵州省地质学会积极组织省地质调查院等会员单位开展申报。

通过省级专家省地质调查院申报材料的严格把关、审核，贵州省地质学会向中国地质学会提出审核及推荐意见，经中国地质学会最终审核、评定、公示等严格程序，贵州省地质调查院成功入选中国地质学会（第二批）“地质工作诚信单位”名单。

（廖丽萍 刘凌云）

● 106地质队一项目野外验收获优

近日，正安县自然资源局组织专家106地质队实施的正安县流渡镇团山包饰面用灰岩矿详查项目进行野外验收，项目通过验收并获评优秀等级。

专家组实地查看了施工现场，详细查阅了野外工作地质资料，认真听取了项目实施情况及初步成果汇报，并与项目组进行质询交流。经检查，专家组认为项目野外工作符合设计及技术要求，各项工作质量达标，勘查程度符合规范要求，一致同意通过野外验收。

据悉，该项目是正安县积极响应“黔石出山”政策，打造石材产业名片的有力举措。下一步，项目组将根据专家意见，完善相关资料，尽快进入成果编制阶段，按期完成工作任务。

（朱生）

● 地灾防治科普走进黎平校园

7月4日，受黎平县自然资源局邀请，101地质队队长罗康生、副校长肖正中、谢湛明等深入地坪镇中心小学（初中部）开展“地质灾害防治科普知识进校园活动”。

活动通过发放宣传手册、宣传画册等宣传资料200余份，讲解地质灾害防治灾种、特点、危害、自救、互救等科普知识，让全体师生了解地质灾害防治常识、提高防灾减灾意识，同时提升应急反应能力及简易的应急处置能力，主动参与识灾、查灾、报灾。

（吴文刚）



（上转1-4版中缝）
口，一般先大力挤压，尽量减少体内的毒液残留。其次立即服（敷）用对应药品。

（2）如有必要，应及时与驻地留守或负责人联系，简要说明事故发生情况及已采取的应急措施。以方便负责人及时采取相关措施。

（3）如条件允许，应有不少于一人陪同事故人下山，随时向负责人汇报事故人情况。

（4）野外作业时，佩戴防蚊设备，避免蚊子的叮咬。党。

4. 上山时注意事项

（1）严禁单人野外作业。

（2）严禁食用野外不能识别的野果、野菜等。

（3）野外作业时注意保持联系。

（4）必须穿越密林、茂密灌木丛等植被覆盖较厚地区时，“一看二慢三通过”。一看指：注意多观察，看有无毒蛇、毒虫（葫芦蜂、地窝蜂、蝎子等），猛兽、毒草（蝎子草）等，如无法驱赶，尽量绕道而行。二慢指：密林中行进忌急冲猛赶，遇突发情况不易躲闪、处理。在前面的基础上才能通过。

（5）遇陡崖必须通过时，注意保持协作，确保安全。

（6）过高压输电线、塔架时，不要使用手机、无线电、步话机等电器。

（7）发放的野外急救用品，必须了解其主要功用、用法、用量。

（8）观察山体洪水、泥石流等险情，遇到征兆时能及时逃生。

（9）穿越山坡堆积物时，加强对上部滚石的观测，及着脚点的稳固，对有滑坡危险的地段，必须绕行。

（10）林区出现火灾预兆时，应迅速撤离。林区发生火灾时，野外作业人员应迅速撤离到安全地带或者开辟不少于5m的防火线。

野外工作面对的风险较高，除了要面对工作本身带来的危害外，亦要面对自然环境如天气、气温、阳光等的影响。此外，亦要应付一些突发事件。作为地质工作者的我们，一定要熟知危险的预防方法和应对危险的措施，确保人身安全和工作的顺利进行。

（骆娟 王梦）

中国自然资源报社文化共建基地在遵义授牌

盛夏的遵义，群山叠翠，满目相宜处处景。7月13日，中国自然资源报社自然文化共建基地暨遵义市红花岗区生态文学创作基地授牌仪式在106地质队举行。中国自然资源报社、遵义市自然资源局、遵义市生态环境局、红花岗区文联以及省地矿局相关领导出席。

中国自然资源报社副总编辑梁明哲为仪式致辞，她表示，习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话高屋建瓴、思想深邃，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断提升文学创作的精神高度、思想深度、文化厚度、感情温度、感染力度。要立足新时代自然资源工作新定位，胸怀国之大者，回答时代课题，从生态文明的视角展现中国式现代化的奋进历程、伟大变革，热忱描绘新时代生态文明建设波澜壮阔的伟大事业。要坚持以人民为中心的创作导向，深入山水林田湖草沙海最基层、第一线汲取源头活水，守正创新讲好中国故事、讴歌大美山河、礼赞英雄人民，不断凝聚起强国建设、民族复兴的强大精神力量。要互学互鉴、美美与共、相得益彰，共同创造经得起历史和人民检验的自然资源精品力作。

遵义市红花岗区文联主席晋羽嘉在致辞中表示，生态文学方兴未艾、如火如荼，106地质队“两个基地”的创建必将团结和引领广大文学爱好者从各个视角来描绘美丽中国生态文明建设的生动实践和深刻变革。希望广大文学爱好者以坚持学术品位，弘扬生态文化艺术为己任，广泛地开展文学采风和艺术交流，不断营造活跃的艺术创作氛围，促进红色文化、生态文化和黔北文化的相互融合，相互辉映，多元共鸣，扎实推动生态文学创作研究和交流发展，真正将基地打造成培育文化新人的摇篮，生态文学创作的高地。

志合者，不以山海为远。贵州地质文联主席、局二级巡视员、党办负责人何毓敏对参会嘉宾表示热烈欢迎，并对106地质队成为中国自然资源报社文化共建基地、遵义市红花岗区作家协会生态文学创作基地表示衷心祝贺。他表示，自然是我们的生存家园，文化是我们精神的家园，两个家园的联袂共建，深度融合，是中华文化“天人合一”“道法自然”的历史传承，是中华民族亘古不变的价值追求，是新时代新征程的神圣职责，是融入地矿人血液的使命担当。要以此次授牌仪式为契机、为起点、为动力，驰而不息开展多层次、多形式、全方位的自然文化建设深度合作，充分发挥各方资源优势，打造生态文化建设品牌，以文化之力，展自然之美，助生态之文明，兴事业之蓬勃，为开创百姓富、生态美的多



彩贵州新未来贡献地矿人的情怀和智慧。

“全力加快实现转型升级高质量发展，为服务生态文明建设作出贡献，这是习近平总书记的殷殷嘱托，更是新时代地质工作者的使命担当。”该队党委书记、队长梁浩波表示，近年来，106地质队坚持从习近平生态文明思想中汲取智慧和力量，立足新发展阶段、贯彻新发展理念，牢牢守好发展和生态两条底线，围绕蓝天、碧水、净土聚力攻坚，成功实施了一大批生态保护修复项目，涌现出一大批先进人物和事迹，不仅为高标准推进打造美丽中国“贵州样板”贡献了地质力量，也为生态文学注入了创作源泉。

“这一幅幅自然美景、一幕幕生动实践、一个个感人情节，都需要我们用心去描绘、用情去礼赞。”授牌仪式结束后，受邀人员参观了该队地学陈列馆，赴绥阳县双河洞旅游地学文化村、道真县武陵山山水林田湖草沙一体化保护修复施工项目开展了自然文化采风活动，他们将以“绿”为笔，以“水”为墨，共同绘就“绿水青山就是金山银山”的美丽篇章。

（樊宁）

局东部片区地勘单位举行青年理论学习交流会

近日，局东部片区地勘单位青年理论学习交流会在局属101地质队举行。局党委委员、副局长张淼到会指导。

会议传达学习了习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时重要讲话精神、中国共产主义青年团第十九次全国代表大会精神等。局2022年青年理论学习标兵李仁启讲“学习故事”，与会代表黄悦、闫维华、李腾铸、潘礼斌谈学习体会、作交流发言。

会上，张淼以《弘扬社会主义核心价值观，做新时代“六有”青年》为题上专题团课，就如何推进好青年理论学习提四点要求，一是紧跟党的理论创新步伐，按

抓好党的理论创新成果学习，做到全面学、系统学、深入学。二是严格按照党委要求抓学习，不断拓展学习的广度和深度。三是加强业务学习，提升业务素质，在新时代地质科技中建新功。四是加强交流，相互学习，把理论学习开展成青年喜欢的样子。张淼对团员青年提出五点希望和要求，一要提高政治站位，把准政治方向。二要增强斗争精神，提高斗争本领。三要有细致严谨的工作态度。四要带着感情做好岗位工作；五要以优良作风引领新风正气。

局党委办公室、离退休、101地质队、103地质队、104地质队有关同志及团员青年代表等40余人参加会。

（邹文生 潘楚）

基层动态



● 114地质队入户慰问新生儿职工家庭

“今天天气真心热，但这情却沁人心腑。”职工家属紧紧的握着女工委主任的手动情的说。入伏第二日，114地质队开展“心系职工、温暖人心”慰问活动，为新生儿职工家庭送去队党委的真挚问候。

一直以来，该队都注重关心职工的工作、生活情况，严格执行相关政策和文件规定，切实保障职工权利，维护女职工合法权益，用心营造温馨家庭氛围，增强干部职工的归属感，提升单位的凝聚力和向心力。

今年年初，该队六届二次工会会员代表会工作报告中明确提出“扩大职工慰问范围，针对符合政策生育的工会会员，给予生育慰问金”。女工委建立职工新生儿出生台账，实时关心职工家属及新生儿健康情况。半年来，经过多方协调，相时而动，慰问组怀揣队党委的真切关爱和真诚祝福入多家职工家庭，交谈中，工会代表亲切询问宝妈的恢复情况并嘱咐其注意休息，调养身体。女工委代表与宝妈分享育儿经验，祝愿宝宝健康成长。职工部门负责人对家属的默默付出和对大队工作的支持表达了感谢。

（秦祥芳 孙元 郭建哲）



7月11日，局机关第三党支部到105地质队小开洲磷矿普查野外项目部，与该队机关第一党支部和项目第三党支部联合开展“深化党建引领，筑牢安全防线”主题党日暨“夏送清凉”活动。局机关第三党支部联系领导、局党委委员、副局长张淼现场认真了解项目部与基层党支部党员的工作、生活状况及困难，在了解到项目组野外工作蛇药不足和职工野外登山鞋磨损快等问题后，要求单位为野外工作人员增加配备量。张淼还对野外项目工作人员提出要求，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，克服安全生产中的侥幸心理，切实履职尽责，做到“人人讲安全，个个会应急”。

（骆娟 王梦）